

《生命的福音》讲义

真正的耶稣

第一部分：祂的教训

耶稣的伟大

亲爱的朋友，弟兄姊妹，今天我们继续探讨真正的耶稣这个主题，今天我们看“耶稣的伟大”这题目。

请翻到马太福音第 11 章。在这几次节目中，我们一直研读马太福音 11 章，今天我们来看马太福音 11 章 18 至 27 节：

约翰来了，也不吃，也不喝，人就说他是被鬼附著的。人子来了，也吃也喝，人又说他是贪食好酒的人，是税吏和罪人的朋友。但智慧之子，总以智慧为是（有古卷作“但智慧在行为上就显为是”）。耶稣在诸城中行了许多异能，那些城的人终不悔改，就在那时候责备他们，说：“哥拉汛哪，你有祸了！伯赛大啊，你有祸了！因为在你们中间所行的异能，若行在推罗、西顿，他们早已披麻蒙灰悔改了。但我告诉你们，当审判的日子，推罗、西顿所受的比你们还容易受呢！迦百农啊，你已经升到天上（或作“你将要升到天上吗？”），将来必坠落阴间；因为在你那里所行的异能，若行在所多玛，它还可以存到今日。但我告诉你们，当审判的日子，所多玛所受的，比你还容易受呢！”那时，耶稣说：“父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。父啊，是的，因为你的美意本是如此。一切所有的，都是我父交付我的。除了父，没有人知道子；除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。”

这是神的话语。

我们探讨马太福音第 11 章的原因是：施洗约翰在这一章一开始就陷入疑虑。施洗约翰是伟大的宗教领袖，原本非常支持耶稣，并且吩咐他的门徒跟随耶稣。看头几节经文时，我们会发现施洗约翰开始因耶稣跌倒。他在挣扎，他的内心充满怀疑。于是他打发人去问耶稣：“你真的就是你所宣称的那一位吗？”本章的其馀部分就是耶稣对这个问题的回答。

这一章经文对我们今天而言，意义非常重大，也相当明显，因为在西方的大城市里就充满像施洗约翰的人。他们从小被培养成为普遍支持耶稣的人，他们认同基督信仰。但现在他们已经长大了，他们看见世态炎凉，他们曾经遭遇一些艰难，他们已经思考过，于是他们开始质疑。他们的内心确实充满怀疑，他们跌倒了。他们感到基督的宣告以及基督信仰有冒犯之处，使他们陷入挣扎。他们问：“我们怎知道你真的就是你所说的那一位呢？”

在这段经文里，你看见有人问这个问题，在这里，我们得到答案。让我们来看看这一点。一开始，我们就谈过，即使这不是最重要的一件事，也是使人跌倒的其中一件事。耶稣在 11 章 6 节说：“凡不因我跌倒的就有福了！”我们说：“人们挣扎并跌倒，是因为基督对自己的

宣告。”当我们读到第 27 节时，也许有人会说：“在所有宣告当中，有史以来人们宣称自己是如何伟大的宣告中当，这是最伟大、最令人惊奇的宣告。”

然而，当我准备这篇讲章时，我注意到一点。我发现我们经常很容易就会只专注一节经文，就是刚才所读的第 27 节：“一切所有的，都是我父交付我的。除了父，没有人知道子；除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。”我们很容易就会单单研究这节经文，因为实际上你可以把它单独拿出来看，也很容易就会花很长时间来研读这节经文。这节经文意思很丰富，是一节很美妙的经文。但我想指出，第 25 节一开始就说：“那时，耶稣说：”如果我们问问自己：耶稣为什么要在这里说第 27 节所说的话呢？为什么祂在第 25 和 26 节之后才提到第 27 节所说的话呢？为什么祂在第 20 至 24 节之后才说出第 27 节呢？祂为什么要在这时候这样说呢？

我开始问这个问题，接著我想到各样事情，基本上其中一点是：耶稣不只是说：“这就是我。”祂并不只是说：“我要你去看看教义，我要你去看看教条。”很多人从小就培养每星期或偶尔背诵“使徒信经”，说：“我相信耶稣是神的儿子。”很多人从没有不相信这一点，然而，正如我们会看到，这样并没有带来任何影响，这样并没有带来任何改变。

耶稣并不只是告诉你一个宣告，祂并不只是告诉你祂是谁。祂在这里告诉我们如何应用这个知识，祂告诉我们如何应用这个真理。祂告诉我们如何在自己身上应用祂这伟大的宣告。这一点极为重要。耶稣是牧者；耶稣是医生。耶稣的话语不只是教条，祂的话语是粮食、是药物。耶稣给我们第 27 节，我们要来探讨这节经文。祂向我们展示如何应用这节经文，因此祂要我们掌握它的意思。如果说：“嗯，我相信这一点，我一直都相信这一点。我的意思是，这一点很有趣，这一点很耐人寻味。我更理解这一点了，我一直都相信这一点。”这样说并不足够。耶稣说：“真的吗？让我告诉你，你应当如何应用这真理。因此，祂要像一名优秀的外科医生一样，要我们做两件事。

基本上，耶稣是说：“接受这个真理，并且首先让它救你走出那叫人死的属灵中间派。你该做的第一件事，就是看看我宣告的内容，并且让它救你走出死亡，走出属灵中间派。”（我稍后会告诉你什么是属灵中间派）。接著，你应当把这真理应用在自己身上，使自己在属灵上成为婴孩。走出属灵中间派，并让自己在属灵上成为婴孩，这样，你的生命就会改变。这是什么意思呢？首先，耶稣说：“应用我的宣告的重要意义，应用我宣告自己是谁的伟大意义，让自己走出属灵中间派。属灵中间派是什么呢？答案就在 20 至 24 节。耶稣说：“哥拉汛哪，你有祸了！伯赛大啊，你有祸了！迦百农啊，你有祸了！当审判的日子，推罗、西顿和所多玛所受的，比你们还容易受呢！”

第一次读到这段经文时……事实上，有一段很长的时间，我读到这段经文时都会想：这是什么意思呢？如果你去探究伯赛大确实发生了什么事、迦百农确实发生了什么事、这些加利利海边的小城发生了什么事……那里到底发生了什么事呢？研究福音书的记载后，如果你认为那里的人对耶稣漠不关心、无动于衷，或者甚至拒绝耶稣，如果你认为耶稣的意思就是如此，那就错了。

当我读圣经去了解耶稣到那些城镇时发生了什么事，令我感到惊奇的是：人们成群结队来了。一大群人出来迎接耶稣、向耶稣欢呼。人们很振奋。当我查考这些城里的人所说的话之后，我认为这些人可分成两类。马太福音、马可福音、路加福音和约翰福音告诉我们，这些人持续不断感到很惊奇。令他们感到惊奇的其中一件事，就是耶稣所说的话。祂的恩言令他们感到很惊奇。他们喜爱祂的讲道。他们说：“多么令人惊奇的老师啊！真是令人难以置信。”他们带他们的朋友来听耶稣讲道。他们说：“多伟大的讲章！”可惜当时没有录音带，不然他们一定会购买！他们来到耶稣这里，对祂所说的恩言感到很惊奇。这真是伟大的老师啊！祂告诉我应该如何生活。祂赐给我很多智慧，很多洞见。这是多么有意思啊！

第二件令人们感到很惊奇的事，就是耶稣所行的神迹。他们说：“我们从没有见过这样的事。”他们看见神迹，于是他们说：“啊！耶稣，伟大的老师！告诉我应该如何生活吧。耶稣，满有大能的人！”啊！那是你在面对难题时可以去寻求的人，那是可以帮助你的人！因此他们称颂祂，他们爱祂，他们转向祂。然而，耶稣基督说：“当审判的日子，推罗、西顿和所多玛所受的，比你们还容易受呢！”

让我们来看看，推罗、西顿和所多玛是大城市，它们以残忍和堕落闻名。事实上，当耶稣去到小城镇时，人们成群结队出来迎接祂。然而，最后当祂踏进耶路撒冷这大城市时，人们都冲向祂，结果在几天之内耶稣便死了。你们应该明白耶稣在说什么吧。

我曾在两个城镇牧会，一个像迦百农一般的小城镇，另一个则像推罗、西顿和所多玛一般的大城市。我想告诉你，那个我住了多年的小城镇，当时的人口大约是两万四千人，那里有六十家教会。对大城市的人来说，这六十家教会是极端保守的教会，每一家教会都是如此。在那个小城镇中，每四百人当中就有一家极端保守的教会。一般来说，那里的人都讨厌大城市，他们对大城市感到恐惧。然而，他们那里的街道上所发生的一些事情，却是大城市的人绝对无法容忍的。

耶稣在说什么呢？祂来到并且说：“噢！小城镇，当审判的日子，大城市所受的，比你们还容易受呢！容易受得多了！”这是怎么回事呢？耶稣是这么说的。祂说了什么呢？祂说：“因为你们感到惊奇，你们爱我，你们向我欢呼；但你们却没有——没有什么呢？——没有‘悔改’。”

只要我们阅读圣经所记载在哥拉汛、伯赛大、迦百农和那些城镇里确实发生了什么事情，我们就会立刻了解到：耶稣并不是以你所想的方式来使用“悔改”这个词。祂并不是说：那些人从没有说“啊！我必须改变。啊！我要更加努力。”不，不是这样。显然，“悔改”意味著将你生命的根基连根拔起，并在全新的根基上重建你整个生命。“悔改”至少必须包含这个意思。当耶稣说“你没有悔改”时，意思是，你看著耶稣基督并说：“我要像祂一样过更好的生活。祂是伟大的老师和榜样。”把耶稣视为老师和榜样并不足够。或许你说：“看看耶稣所行的神迹啊！当我遇到问题的时候，我要向祂祷告，祂就会说明我。当我生病的时候，祂会减轻我的病情。当我悲伤的时候，祂会让我快乐起来。”如果你像这些人一般看待耶稣，

并且说：“祂是伟大的老师和榜样，也是很好的助手，我要向祂祈求能力。”这并不是“悔改”。

这些人都喜欢耶稣，这正是你可以对耶稣做的最糟糕的事。耶稣说：“在推罗、西顿、所多玛、在大城市，在人们对我感到生气的那些地方，那里的人因我跌倒，那里的人悖逆我。”祂说：“即使你恨我，或者你完全改变自己的生命，完全舍弃整个生命，在一个全新的根基上彻底重建你的生命；不管是这两者当中的哪一个，都比你身处的伯赛大、哥拉汛或迦百农好得多。你“喜欢”我，你并不憎恨我，但你却没有改变自己的整个生命。你只是“喜欢”我。”

耶稣说：“走出属灵中间派，这是最糟糕的地方。大城市比这地方好。这不是很好吗？这真是好消息，对吗？也许在小城镇的听众都要“搬家”了。显然，正如我们将会看到的，耶稣并不是说：“憎恨”是没有问题的。祂要说的是：“推罗、西顿和所多玛，那里的人更接近悔改，他们更接近天国，因为他们至少在听我所说的话。”

耶稣在第 20 至 24 节的结尾说：“虽然这些人并不憎恨我，但他们却没有真正回转并改变。他们的生命并没有彻底改变，他们只是喜欢我。”为什么耶稣这么说呢？让我们看看 25 至 27 节。第 25 和 26 节说：因为有一件事向他们藏起来了。神向他们隐藏某件事情。我们稍后会探讨神为什么这么做。有什么事向他们藏起来呢？这件事就是耶稣的真正身分。这就是耶稣基督的宣告。看看耶稣如何论到祂自己。耶稣基督在这些宣告绝对令人惊奇。祂在第 27 节说了两件事。如果你把这两件事放在一起，这就是有史以来人论到自己的最令人震撼之事。祂说：“除了子，没有人知道父；除了父，没有人知道子。”

让我们来看看“除了子，没有人知道父”这一句。耶稣这么说是什么意思呢？我们马上会说：“真奇怪，因为祂不是这样说吗？在圣经里不是有很多地方都说：我们应该“知道”神，我们应该“知道”父吗？”事实上，如果你仔细阅读圣经，你甚至能在这节经文中看到耶稣说：透过耶稣基督，我们就可以知道父。祂说：“除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。”但是，耶稣也提到另一点，那就是“一切所有的”这个短语。当耶稣说：“一切所有的，都是……交付我的”时，祂在这上下文中要表达什么意思呢？根据知识和启示的语境中，祂的意思如下，所有研读这段经文的人，都不会质疑祂所说的话。祂说的是：“我知道一切认识神所必需知道的事，我知道一切，一切所有的事。”耶稣在这里已经超越了任何事、任何使徒或先知。祂不仅超越了其他宗教，也超越了圣经提到任何先知或使徒所说的话。

让我们来看看保罗的话。保罗在哥林多后书第 12 章说：“我被提到最高的天上去。”保罗说：“我得到了神的启示。”保罗是伟大的使徒，他了解这所有的事。然而，保罗说：“我如今彷彿对著镜子观看，模糊不清。”他说：“对于对神的认识这方面，我感觉自己就像小孩子，在深海的浅水处划桨。”每个先知、每个使徒、每个人都说：“我可以告诉你其中一部分。我学到了一些事情，这是非常重要的。”耶稣却说：“我知道一切认识神所必需知道的事。除了子，没有人知道父。”“知道”是什么意思呢？耶稣的知道超越了关系。祂说：“我知道一切所有的，我知道每一件事。”

耶稣说：“唯独我知道神，如果你想知道神的话，你就必须到我这里来。”如果祂只提到这一点，人们可能便会立刻说：“慢著！这就是我不喜欢的一点，这太狭隘了。”二十年来，我不断听到人们这样说，我很喜欢听到人们这样说。尤其是在大城市里，人们聊天时会说：“你在告诉我，耶稣废去了所有其他有智慧的人、先知、先见所说的话。拜托！你在告诉我，耶稣知道认识神所必需知道的一切吗？别胡扯了，这太狭隘了。”我想说的是，如果这就是耶稣所说的一切，那么没错，祂所说的话也许很狭隘。但耶稣也提到另一点。姑且勿论祂所提的另一点是对是错，但正因为祂提到另一点，所以祂并不狭隘。我希望不会再有人说耶稣狭隘。祂可能是对的，也可能是错的，但祂不是狭隘的。因为祂说了比“除了子，没有人知道父”更令人难以置信的一句话。祂还说了什么呢？祂说：“除了父，没有人知道子。”

过去的二十个世纪，神学家都同意这是最令人惊奇的一句话。他们也认同这是比“除了子，没有人知道父”更奇妙的一句话。因为耶稣并没有坚持说：“我是终极的先知；我是管理羊圈的人；我知道一切所有的事。”这样的话就会很狭隘。我刚刚看了一本很重要的神学书籍，我特别留心观察这本书如何敍述这一点。这本书的观点与其他神学家的观点几乎一样。它说道：“当耶稣宣告时，祂展示祂与父实际上是同等的。耶稣展示祂与父彼此有同等的认识。耶稣的意思是，唯有无限的父能够理解我存在的深度；也唯有我能够理解无限的父存在的深度。耶稣对祂的所有听众说：“你们站在自有者的同在之中，你们站在无始者的同在之中。”

父是无始的，父是无限的。谁敢说：“我知道一切所有的”呢？谁敢说：“宇宙中除了父，没有人能够知道我”呢？任何一个与父有这种关系的人，都不会是受造物。这就是我希望你不要再说“这太狭隘了”的原因。你明白了吗？耶稣可能是对的，也可能是错的，但祂不是狭隘的。祂并不是说：“我知道一切所有的。”如果祂所说的话是真的，祂就是有史以来唯一与无限无始的神的存在、智慧与大能完全平等和相连的人。如果这是真的，祂就是唯一与神同等的人。那么，祂当然就是唯一能够真正向我们显明一切所有的人。这是很自然的，这是连带关系，这与狭隘没有关系。当美国著名篮球员迈克尔·乔丹（Michael Jordan）说他是世界上最好的篮球员时，他狭隘吗？他可能是对的，也可能是错的。但这并没有什么狭隘之处。

当耶稣基督说：“我对神的认识以及父对我的认识是绝对无限、绝对同等、绝对相等的”，其实祂真正的意思是：“我与父同为一。”祂说的是人类有史以来说过的最令人惊奇的事。现在，你们明白为什么耶稣在第 25 节说“那时”吗？这就是为什么哥拉汛、伯赛大、迦百农以及属灵中间派的人会处于死亡的境地。因为他们没有听到耶稣所说的这番话。

如果你想概述耶稣的话，以下就是这个概述：有人曾经这样说，耶稣说，我就是终极的真理。没有我，你就彻底丧失。如果你努力保住自己的生命，你就会毁灭。我是至伟大的，你对我的爱必须比你对所有人或所有事的爱更深。即使你对父母亲、孩子或配偶的爱，相比你对我的爱，也必须看似是恨。没有任何事物值得让你失去我。如果有什么东西会让你远离我，那就把它扔掉吧。即使它是一只眼或是一只手，都要把它挖出来，把它砍下来，把它扔掉。但你不要害怕，我已经征服了整个宇宙。万物都要向我屈膝，一切都是属于我的。如果你到我

这里来，它们也将是属于你的。

你知道耶稣在说什么吗？这些人没有听见耶稣所说的话，不然他们就不会这么说。他们就不会喜欢祂。因为耶稣基督说：“如果你到我这里来，是为了以我为榜样，你以为我可以帮助你变得更公义，那么，让我告诉你，我来是为了成为你的义。如果你到我这里来，是为了索取能力，你以为我是助手，你基本上是要求我帮助你达成你的目标，但我告诉你，我来是为了成为你的新目标、新的最终愿望、你的道路、你的真理。我不是来给你指引道路。”每位先知都说：“我来是为了指引你通往神的道路。”耶稣来却是说：“我来是为了成为道路，我就是道路。”

这意味著，如果你认为耶稣基督是助手，当你遇到麻烦的时候，你来到祂面前向祂祷告；如果你把祂视作榜样，当你读到他的教导时，你想成为更好的人，但如果你还没有让祂成为你生命的中心；如果你还没有让祂成为你早上起来的原因；如果你还没有让祂成为你照镜子看自己的脸的唯一途径；如果你没有让祂成为你回到神面前的唯一道路；如果祂对你而言还不是这样的话，那么你并没有听耶稣的话。推罗、西顿和所多玛所受的还容易受，因为他们虽然跌倒了，但至少他们听到耶稣所说的话。

对我们某些人来说，这可能是非常糟糕的时刻，我真的希望如此。我非常高兴，因为几乎每个星期，在跟人们交谈的过程中，我得知总是有些人非常仇视基督信仰，但并非大多数人都是这样。另一方面，如果耶稣所说的话是真的，我们大多数人有没有像祂的话所要求的那样，让基督掌管我们的生命呢？我认为没有。果真如此，大城市将会变得不一样了。因此，我们大多数人都身处属灵的哥拉汛、属灵的伯赛大、属灵的迦百农。我们喜欢耶稣。耶稣说：“听我的话，看看我所说的话，走出那叫人死的属灵中间派吧！走出死亡吧！走出属灵中间派吧！你必须回到我面前！”

话虽如此，保罗的观点是：如果你身处属灵中间派，这可说是最糟糕的地方。你的生命没有被改变，你接种了基督疫苗。你一定知道接种疫苗是什么意思。这意味著你只是仅仅对耶稣有足够认识，却不知道真正的祂。你几乎没有基督抗体。你已经听到了！你已经听到了！我已经听到了。耶稣说：“当审判的日子，所多玛所受的，比你还容易受呢！”除非我被愤怒的理由所迫，否则我不会说出这句话。我总不想说出这句话。如果你身处属灵中间派，你就会变得很冷淡。耶稣说：“在那日，所多玛与蛾摩拉所受的，比你还容易受呢！”

现在的问题是：你是否觉得自己已走出属灵中间派？你们当中有没有人觉得自己被拆毁？你们当中有没有人开始觉得自己被推动？你开始看见耶稣的话的意义吗？你开始了解耶稣的话的重要性吗？祂的意思是：你要么视祂为邪恶或疯狂的，要么就视祂为你生命唯一的主和救主。祂不能只是你的助手，祂不能只是你的榜样，祂必须是你的救主和主。

你从属灵的死亡中被救出；你开始觉得自己正走出属灵的死亡，你不愿意彻底拒绝耶稣。因为你知道祂有极高深的智慧，也有极强大的力量。你不想离开祂。你知道自己正走出死亡。那么接下来你该做什么？耶稣说：“你知道我之后，你必须做的另一件事，就是让自己在属

灵上成为婴孩”。祂说：“父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。”

耶稣在这时候提及这一点，祂所说的就是加利利的地方，那里的人以许多不同方式爱耶稣，但却没有悔改。他们看见耶稣，他们喜欢祂，但他们并没有改变自己的生命，因为他们不了解耶稣实际上在说什么。然后，耶稣转过身来，说：“你知道为什么吗？因为他们是聪明通达的，他们不是婴孩。唯有婴孩的生命才会真正改变，唯有婴孩才能真正投入我的怀抱。”事实上，马太引述耶稣的话“因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来”时，“婴孩”这个词在希腊文的真正意思是指婴儿或幼儿，它指的就是婴孩。

这是什么意思呢？在属灵上成为婴孩是什么意思呢？首先，让我们来看看加利利。耶稣说：“你们都知道，唯一不知道我的人是聪明通达的人，而知道我的人是小孩子。”祂的意思是否指老年人不可以成为基督徒，而年轻人却可以呢？不是的。因为加利利并非只有老年人，那里有各种年纪的人。祂的意思是否指受过教育的人不可以成为基督徒呢？这是一个问题，你的教育水准越高就越难成为基督徒，只有没受过教育的人才是不聪明通达的。这是耶稣的意思吗？不是的。因为我们知道，那些加利利城镇的居民都不是受过教育的人。耶稣的意思是什么呢？这并不是老年人与年轻人之间的比较，也不是受过教育的人与未受过教育的人之间的比较。耶稣这句话的意思是什么呢？这意味著：有些人认为自己拥有属灵的事物可以献给神，而有些人却知道自己什么都没有。

有一个方法可以让你知道小孩与幼儿之间的分别。小孩总是说：“爸爸，抱我。”但当他们开始说：“不，爸爸，我可以自己走路。”从这一点就可以看出，这孩子已经跨越了一个门槛。耶稣想尽办法说：“你必须彻底改变自己的思想。世上每个人都将世界分成好与坏。每个人都有不同的标准——自由派、民主派、保守派、共和派、穆斯林、印度教徒、世俗的无神论者。每个人对好与坏的标准都不同。是的，每个人都说：“这些是好人，那些是坏人。这些是善良的人，那些是恶人。”每个人都有不同的标准，每个人都试图设立自己的标准。

耶稣在这里说：“如果你明白我的宣告，你就会完全停止尝试设立自己的标准。”祂说：“人与人之间最根本的属灵差异不在于这人到底是友善还是令人厌恶的，不在于这人到底是好人还是坏人，也不在于这是推罗或西顿，还是美好的迦百农。不是的。耶稣说：“真正的差异不在于好与坏之间，这差异是在于有些人认为自己很聪明、很好、拥有属灵的事物可以给别人，而有些人则认为自己很无助。

如果你曾把一个婴孩抱在怀里，你会发现他不会反抗，他是绝对脆弱的，完全依赖别人，你可以随心所欲地亲近他，这实在令人惊奇。这就是耶稣对我们所说的话，这就是祂所说必须发生在我们身上的事。你会说：“那这一切要如何发生呢？”它是这样发生的：让耶稣的宣告来成就这事。人们不明白的事情，只有婴孩才明白，这正是讽刺的地方。我认为在属灵上成为婴孩使你明白耶稣的宣告；而正是祂的宣告使你在属灵上成为婴孩。

让我们把第 25 至 27 节看作一个回圈，以下是我的意思。首先，这需要如属灵婴孩一样承认

耶稣是如此伟大，除非借著祂，没有人能够来到父面前。每当有人对我说：“耶稣是唯一的盼望这个说法令我跌倒。我抗拒并不只是因为这个说法狭隘，也是因为这令人感到被羞辱。因此，只有靠著基督的宣告才会让你变成婴孩，使你看到自己的无助和软弱。

基督的宣告是：“神已来到世上，而且必须到你这里。”其他的先知说：“这就是通往神的道路。”但是耶稣来了，祂在马太福音第 23 章说：“如果我给你差遣多一位先知，你就会继续杀害那些先知。我不断给你差遣先知，你就不断杀害先知。我必须从天上降临。我来并不是为了给你指引道路，我就是道路。我来并不是为了告诉你如何变得公义，我成为肉身然后受死，是为了要成为你的义，并且来成就你应做的一切，使你可以知道父。我已从天上降临。”

成为属灵的婴孩，意味著你知道自己极其软弱、无助、罪孽深重，丧失到一个地步，一切救赎都不能拯救你。如果说：“这个概念使我跌倒。我认为每个地方的所有好人都可以找到神。”这完全与狭隘或宽宏无关。这表示你拒绝聆听圣经所说有关你在属灵上的软弱无力。你拒绝明白神必须到世间来，这样做的肯定不仅仅是个先知，而是神自己。因此，让基督的宣告使你看到自己的罪，使你成为属灵的婴孩。然而，当这些婴孩交托在神的手中，并完全信靠神的时候，愿耶稣基督的宣告不仅让他们看见自己的罪，也让他们看见自己的价值。你最终信靠了。

即使这辈子有人对你说：“我爱你”，这句话本身也毫无意义。试想想，如果有人走过来对你说：“我爱你，我真的很钦佩你，我真的很尊敬你。”你感觉如何？在你知道那人是谁之前，你也不知道自己会说“太好了”还是“哦，好吧……”。如果有一个你毫不敬重的人、一个既肤浅又品格低劣的人，走过来跟你说“我真的很尊敬你。我真的很钦佩你。我真的深深爱著你”，你并没有从这份爱得到什么。那个人越好，那个人越受你尊敬，那个人越伟大，那份爱就越确实，并且能建立你。你知道耶稣爱你吗？你们很多人都会说：“我知道呀。”你知道为什么你的生命还没有被这份爱改变吗？如果有一位这样的人爱你，如果第 27 节所说的是真的，这节经文说的那一位很爱你，你还不明白当中的意义吗？

大家都喜爱看这一章的结尾。结尾处的经文说：“凡劳苦担重担的人可以到我这里来，我就使你们得安息。我爱你们，我会支持你们。”大家都喜欢直接跳到第 28 节而不想去看第 27 节。若说：“耶稣基督是至伟大的，如果祂进入你的生命，祂就必须是你一切的中心。祂必须成为你人生的目的。”当然，这样说会令人跌倒，会令人感到受威胁。但这句话并不只是一种威胁，除非你为这个如此深广和崇高的宣告所带来的冒犯和威胁挣扎过，否则你总不会了解这句话所带来的安慰、自由和喜乐。如果这样的人爱你至此，如果这样的人对你说：“我必不撇下你，也不丢弃你。”如果有一位这样的人，祂是罪人的朋友，如果有一位这样的人说：“我全心全意爱你。”如果有一位这样的人说：“我为你而活。”这会使你成为怎样的人呢？你明白了吗？

你看，如果说：“我害怕看见祂有多伟大，因为这意味著我将无法按照自己的方式生活。”没错，这是一种威胁，这是一个问题。事实确是如此。然而，除非你愿意承认耶稣说的是

真理，并尊祂为大，除非你明白这句话为什么使人跌倒，否则这句话永远都不会改变你的生命，让你知道祂已经为你死了。“‘‘‘‘祂爱你。耶稣在第 25 节说了什么呢？祂说：‘父啊，你将这些事向伯赛大、哥拉汛、迦百农就藏起来。他们拒绝了我，他们要杀害我，我坦然面对这一切。’你知道这就是耶稣在第 25 和 26 节所说的话吗？祂说：‘人们拒绝我，他们拒绝我，他们要杀害我，我坦然面对这一切。为什么呢？因为我来是为了我所爱的人而死。’你明白了这句话的意思吗？你知道这句话是什么意思吗？

神已经进入你的生命，因此你当舍弃一切，将你的生命扎根于全新的根基之上。除非你愿意因著这个事实而跌倒并且受威胁，否则当祂说“我爱你”时，你总不会被改变。两者是并行的。如果你因为不想让耶稣掌管而仅仅只是喜欢祂，那么，你将永远无法经历祂那为你带来改变的爱。仅此而已！这就是耶稣所说的：“走出属灵中间派，要成为属灵的婴孩，在我的怀里成长。”

如果你此时还不确定自己是不是基督徒，只要记住这一点：假如有个伟大的人说自己是神，要么他就是神，要么他就不是伟大的人。假如有个伟大的人自称是神，要么他就他所说的那位，要么他就不是一个伟大的人。如果你在理智上很诚实，祂不会让你停留在属灵中间派。但请你看看。祂不是很公平吗？如果你有所挣扎，如果你发现自己跌倒了，这里有一位神，耶稣基督，祂不会因你的挣扎而感到被冒犯，那不是很美妙吗？耶稣喜欢这样，祂因此而感到高兴，这不是很公平吗？如果你是悖逆的人，如果你不是迦百农、哥拉汛、伯赛大的公民，而是推罗、西顿、所多玛、大城市的公民。如果你是所多玛的公民，你正在角力，你正在挣扎，耶稣说：“我对你很有兴趣，我欢迎你。我很高兴见到你睁开的眼睛、你警醒的心灵。来吧，让我们彼此辩论。那不是很美好吗？

许多年前，当我最初成为基督徒时，我经常参加基督徒团契聚会。当时，桌子上有一本可购买的小册子，上面写著：“怀疑的人，欢迎你！”这一点常常令我感到很安慰。我们的救主告诉我们：“我恨恶自满、冷漠、法利赛派主义。但是，怀疑、悖逆、挣扎的人，我欢迎你。让我们彼此辩论。”这样的救主，你还有什么要求呢？

亲爱的弟兄姊妹，请你紧记一点。让我们以这一点作为结束：首先，要惧怕。我会感到惧怕。以下就是原因所在。你注意到吗？耶稣说：“知识越多，责任就越大。”耶稣花了较长的时间在迦百农和伯赛大。祂说：“你拥有知识越多，但却没有改变自己的生命，我就要你负更大的责任。”这意味着，在神看来，身负重任的人，并不是今天不在这里的人，而是在这里的人。身负重任的就是这种人。我比你们更了解这段经文，而此刻你们比其他人更了解这段经文。耶稣是很公平的。祂来了，并且说：“身负重任的人不是其他人，而是接受了我教导的人，得到这知识的人；我到你们这里，向你们说话，并且将各种权柄赐给你们，但你们却没有因此改变自己的生命。你们明白吗？我们都身负重任，而我的责任最大。一方面，我们当警醒；另一方面，我们当得安慰，因为我们应当让耶稣基督所说的话使自己真正成为婴孩。

为什么你会担心？为什么你会说“哦！我的天啊！我的生活不对劲”？你知道原因吗？因为你拒绝承认自己是婴孩、自己是靠恩典得救的罪人。成为婴孩是什么意思呢？婴孩什么也不

知道，他们不知道将会发生什么事。你之所以会担心，唯一原因是因为你确信你知道自己的生活应该是怎样，而神不知道什么对你是最好的。你为什么会生气呢？因为你明确知道那个人应当做什么，什么事情应当在你的生活中发生，而神却不知道。你明白了吗？放下自以为什么都知道的重担吧。你背负著这个令人难以置信的重担，这个总是说“我知道，我知道”的重担。你是婴孩，投入神的怀抱吧，把自己交给祂吧。

天地的主，我感谢祢，因为祢将这无比的大能和权柄，赐给那些承认自己不配的人和承认自己不知道的人，祢向那些确定自己知道的人就藏起来。

我们一起祷告。

父啊，感谢祢将祢的独生儿子赐给我们，而不仅是赐给我们多一位先知。感谢祢赐给我们这么非凡卓越的教训，并且引导我们如何在生活中应用这些教训。求祢帮助我们明白耶稣的宣告的意义。父啊，虽然这些教训包含许多警戒，提醒我们应负的责任，但当中也有许多安慰，告诉我们：我们的生命永远被改变，原因不在于我们是良善的、是有道德的、是守纪律的，而在于我们是无助的，并要投入祢的怀抱中。我们在耶稣基督里看见主的恩慈和严厉。我们感谢祢，祢将这些事向婴孩显出来，并且使我们成为婴孩。我们奉耶稣的名祷告，阿们！

父亲、感谢你为我们提供您的儿子并不只是我们要打一个更多先知。谢谢你给我们这种卓越教学和给我们如何使用它在我们生活中的指导。说明我们想出他的说法的影响。父亲，有这么多警告在这些话告诉我们我们负责，但有这么多安慰这些话告诉我们它不是善于和正在道德和遭受纪律处分而被无助和融化进我们的生活将会永远地改变了你的怀抱中。我们看见的善良和主耶稣基督的严重性。我们感谢您您已经向宝贝披露这，使我们如此，我们祈祷，耶稣名称中。阿门。